
4 Οκτωβρίου 2024

Σήμερα το Ψηφιακό Αρχονταρίκι με τον Γέροντα 
Εφραίμ
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

H «Πεμπτουσία» σε συνεργασία με την «Ψηφιακή Ακαδημία Ευγένιος 
Βούλγαρης» και το Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου της Λευκωσίας 
απευθύνουν πρόσκληση συμμετοχής στο Ψηφιακό Αρχονταρίκι με τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ και 
τους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές και Ερευνητές του Τμήματος Θεολογίας 
του Πανεπιστημίου της Λευκωσίας που θα πραγματοποιηθεί σήμερα, 
Παρασκευή 4 Οκτωβρίου 2024, στις 19:30 (ώρα Ελλάδας).

Κατά τη διάρκεια της Σύναξης θα παρέχεται ταυτόχρονη μετάφραση στα Αγγλικά, 
Ρουμανικά, Γαλλικά, Ρωσικά, Αραβικά, Γεωργιανά και διερμηνεία στην ελληνική 
νοηματική γλώσσα.
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Για να παρακολουθήσετε την νοηματική όταν είστε στο Zoom επιλέξτε από τις 
μεταφράσεις την GREEK SIGN LANGUAGE.

Η διερμηνεία στην νοηματική γλώσσα θα μεταδίδεται ζωντανά και από τις σελίδες 
της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και της Πεμπτουσίας στο Facebook.

Για να δηλώσετε συμμετοχή επιλέξτε τον σύνδεσμο:

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZEpcuGvrD8iEtzFd4L7a7R59GHDmZdKnCYK

Αφού εγγραφείτε θα λάβετε μήνυμα επιβεβαίωσης με τον προσωπικό σας σύνδεσμο 
συμμετοχής τον οποίο θα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε προκειμένου να εισαχθείτε 
στην σύναξη.

Το Ψηφιακό Αρχονταρίκι θα μεταδοθεί ζωντανά από τις εξής σελίδες:

στην ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ facebook.com/pemptousiagr
στο ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΕΙΔΗΣΕΩΝ «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ»
www.orthodoxianewsagency.gr και facebook.com/orthodoxianewsagency
στην επίσημη σελίδα της Ι.Μ.Μ. ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ στο Facebook 
facebook.com/VatopediMonastery όπου μπορείτε να βρείτε διαθέσιμες τις 
μεταφράσεις σε διάφορες γλώσσες

Το Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας

Το Τμήμα Θεολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας είναι αξιολογημένο και 
πιστοποιημένο από τον Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της 
Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ) και λειτουργεί, από τον Σεπτέμβριο του 2015, 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών και, από τον Ιανουάριο του 2016, Πρόγραμμα 
Διδακτορικών Σπουδών.

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα έχει συνολική διάρκεια τρία εξάμηνα (1,5 χρόνο) και 
ο κύκλος των μαθημάτων λειτουργεί μόνο τα Σάββατα, από τις 9.00 π.μ. μέχρι τις 
2.00 μ.μ. Η διάρκεια του όλου Προγράμματος κατανέμεται σε δύο εξάμηνα 
παρακολούθησης μαθημάτων και ένα εξάμηνο για την εκπόνηση της σχετικής 
διατριβής.

Παράλληλα το Μεταπτυχιακό μας Πρόγραμμα προσφέρεται και για τους εκτός 
Κύπρου φοιτητές μας με το σύστημα της Εξ Αποστάσεως εκπαίδευσης, η οποία έχει 
την ίδια χρονική διάρκεια (1,5 χρόνο).
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Το Διδακτορικό Πρόγραμμα, με βάση τη σχετική νομοθεσία, καλύπτει μελέτη 
Σπουδών τριών χρόνων, κατά τη διάρκεια των οποίων ο υποψήφιος διδάκτορας 
δέχεται την παρακολούθηση και βοήθεια από τον επιβλέποντα καθηγητή του και 
μετέχει σε εξειδικευμένα Σεμινάρια επιστημονικού περιεχομένου.

Ο Τομέας Σπουδών καλύπτει: Βιβλικές, Πατερικές, Δογματικές, Αγιολογικές, 
Ποιμαντικές, Λατρευτικές, Ιεραποστολικές, Κοινωνιολογικές Σπουδές, Βιοηθική, 
Οικολογία, Εκκλησιαστικό και Κανονικό Δίκαιο, Γενική Εκκλησιαστική Ιστορία, 
Ιστορία της Εκκλησίας της Κύπρου, της Ελλάδας, των Σλαβικών Εκκλησιών και 
των παλαιφάτων Πατριαρχείων, Βυζαντινή Αρχαιολογία και Τέχνη, Χριστιανική 
Ηθική, Παιδαγωγικά, Φιλοσοφία και Θρησκειολογία με έμφαση στο Ισλάμ και τους 
Διαθρησκειακούς Διαλόγους.

Τα μαθήματα διδάσκονται από εγνωσμένου κύρους καθηγητές, κυρίως, των 
Θεολογικών Σχολών Αθηνών και Θεσσαλονίκης. Ανάμεσα τους οι: Χρήστος 
Οικονόμου, Νίκος Νικολαΐδης, Αθανάσιος Καραθανάσης, Απόστολος Νικολαΐδης, 
Νίκος Ολυμπίου, Ιωάννης Κογκούλης, Νικόλαος Γκιολές, Μιχαήλ Τρίτος, 
Κωνσταντίνος Δεληκωσταντής, π. Αθανάσιος Γκίκας, Θεόδωρος Γιάγκου, 
Παναγιώτης Σκαλτσής, Συμεών Πασχαλίδης, Απόστολος Κραλίδης, Μητροπολίτης 
Ναϊρόμπι Μακάριος Τηλλυρίδης, Γιώργος Κάκκουρας, Φωτεινή Νταντάλια Δράκου, 
π. Παρασκευάς Αγάθωνος.

Η γλώσσα τόσο των επί μέρους και κατά μάθημα επιστημονικών εργασιών, όσο και 
της διατριβής του Μεταπτυχιακού και Διδακτορικού Προγράμματος είναι η 
ελληνική. Ωστόσο, σε εξειδικευμένες περιπτώσεις η εκπόνηση της Μεταπτυχιακής 
και Διδακτορικής μελέτης μπορεί να γίνεται και στην αγγλική γλώσσα.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι τώρα έχουν σπουδάσει πάνω από 400 
φοιτητές στο Μεταπτυχιακό και 50 φοιτητές στο Διδακτορικό μας Πρόγραμμα.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τον Συντονιστή και 
Γενικό Γραμματέα των Προγραμμάτων Θεολογίας κ. Λουκά Παναγιώτου, στο 
email: panayiotou.l@unic.ac.cy ή στο τηλ: 99639965.


